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Middels deze raadsinformatiebrief houd ik u periodiek op de hoogte van ontwikkelingen met 
betrekking tot het coronavirus en de bestrijding daarvan. Met de start van het vaccineren gloort er 
licht aan de horizon. Echter, met de intrede van de ‘Britse coronavirusvariant’ en bovendien de 
verlenging van de huidige lockdown maatregelen tot tenminste 9 februari ’21, wordt ook duidelijk dat 
we er voorlopig nog niet zijn. Voor wat betreft de actuele ontwikkelingen wil ik graag het volgende 
onder uw aandacht brengen.   
 
Actualiteit burgemeestersoverleg  
Zoals u weet neem ik deel aan het burgemeestersoverleg1. Op 15 januari hebben we onder meer stil 
gestaan bij de mogelijke invoering van een avondklok, waarbij de handhaafbaarheid van een 
dergelijke maatregel is besproken. We hebben ook teruggeblikt op het webinar inzake de wet 
Tijdelijke maatregelen covid-19 dat terug te kijken is via: 
https://www.youtube.com/watch?v=xAgwZLL4h-k&feature=youtu.be 
 
Sfeerbeelden uit de operatie 
Onder de Tijdelijke wet maatregelen covid-19 (Twm) is een ministeriële regeling uitgewerkt. 
Reizigers die vanuit hoog-risicogebieden naar Nederland reizen moeten vanaf 29 december 00:00 
uur 2020 een negatieve COVID-19 testuitslag kunnen tonen. Dit is één van de Nederlandse 
maatregelen om de import en verspreiding van het coronavirus tegen te gaan. De controles op 
Maastricht Aachen Airport tonen aan dat de luchtvaartmaatschappijen in onze regio hun zaken op 
orde hebben.   
 
Actuele Euregionale informatie  
Binnen het Interreg-project PANDEMRIC, dat als doel heeft de grensoverschrijdende samenwerking 
ten tijde van een pandemie te versterken, hebben ITEM (Institute for Transnational and Euregional 
cross border cooperation and mobility), de Euregio Maas-Rijn en EMRIC (Euregio Maas-Rijn 

                                                      
1 Het burgemeestersoverleg tijdens deze covid-19 crisis is een afstemmingsoverleg, dat is gebruikt om de burgemeesters 

zowel vooraf als achteraf te betrekken bij het beleid. Soms zijn besluiten achteraf toegelicht, met name bij landelijke 

maatregelen die een-op-een zijn omgezet. Soms geven de burgemeesters juist vooraf input mee aan de voorzitter richting 

het Veiligheidsberaad of richting het RBT. Daarnaast is het burgemeestersoverleg gebruikt om extra kennis te ontvangen, 

bijvoorbeeld specifiek over infectieziektebestrijding. Tenslotte is het burgemeestersoverleg gebruikt om zaken af te 

stemmen voor wat betreft de impact op de gemeentelijke organisatie. 

https://www.youtube.com/watch?v=xAgwZLL4h-k&feature=youtu.be
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Incidentbestrijding en Crisisbeheersing) een tool ontwikkeld voor burgers. Daar staan antwoorden op 
vragen over de richtlijnen betreffende reizen naar het aangrenzende buitenland. Deze tool is te  
vinden op https://euregio-mr.info/nl/ en op pandemric.info. De Q&A op de website van de 
Veiligheidsregio Zuid-Limburg is eveneens hierop gebaseerd. 
 
Lokale situatie 
Bloemenverkoop 
Lokaal zijn er drie zaken die bijzondere aandacht vragen. Allereerst de verkoop van bloemen. Twee 
partijen hebben daar vragen over gesteld. De situatie is als volgt: Op 14 december 2020 zijn de 
geldende covid-maatregelen aangescherpt en is onder andere artikel 4.a1 toegevoegd aan de 
ministeriële regeling Tijdelijke regeling maatregelen covid-19. In dit artikel is aangegeven dat, in ieder 
geval tot 19 januari 2021, alle publieke plaatsen gesloten dienen te zijn, tenzij hier expliciet een 
uitzondering voor opgenomen is. Het eerste lid van artikel 4.a1, onder z geeft de uitzondering “een 
winkel buiten, indien daar uitsluitend kerstbomen of bloemen verkocht worden”.  
 
In de toelichting bij de ministeriële regeling wordt uitgelegd waarom bepaalde keuzes gemaakt zijn 
en hoe deze geïnterpreteerd dienen te worden. In de toelichting staat bij artikel 4.1a van de Tijdelijke 
regeling maatregelen covid-19 het volgende.  
“Dit verbod dient het aantal contacten buiten huis zoveel als mogelijk terug te brengen, drukte te 
voorkomen in voor publiek openstaande plaatsen en het aantal reisbewegingen te beperken om de 
verspreiding van het virus tegen te gaan. Vooropgesteld moet worden dat artikel 4.a1 gericht een 
beperkt aantal uitzonderingen maakt op de sluiting van publieke plaatsen voor het publiek omdat het 
hier gaat om cruciale maatschappelijke processen ten behoeve van doorgang van het dagelijks leven  
en welzijn. Het gaat in de basis om locaties van essentiële detailhandel gericht op primaire 
levensbehoeften.” 
En specifiek gericht op de bloemenverkoop staat het volgende. 
“De uitzondering voor de buitenverkoop van kerstbomen en bloemen is opgenomen met het oog op 
de aanstaande feestdagen, waarbij de verwachting is dat de piek van deze activiteit voor de kerst zal 
liggen.” 
Daarom is na de kerst een ronde gemaakt om bloemenverkopers nog eens de regels uit te leggen. 
Overigens is dat niet alleen in Maastricht gedaan, maar in meer steden. Wel is het zo dat er ook 
steden zijn waar de regels niet zo strikt worden geïnterpreteerd. Daarom is de minister gevraagd om 
helderheid te scheppen. Daarnaast dient ook nog altijd te worden voldaan aan de toepasselijke 
lokale regels (met name de APV). 
 
Carnaval 
Carnaval 2021 gaat niet door. Geen prinsen, geen evenementen, geen straatcarnaval, geen 
buitenbuffetten, frietkramen, muziekinstallaties of trustconstructies enzovoorts.  Vooralsnog gaan we 
ervan uit dat de lockdown ook dan nog geldt, waardoor horeca (en winkels) ook met carnaval dicht 
zijn. Uit voorzorg houden we ook rekening met een scenario waarin winkels en horeca (geheel of 
gedeeltelijk) weer geopend zijn. Vanuit deze scenario’s wordt bekeken welke maatregelen zowel in 
praktische als in formeel juridische zin nodig zijn. Zo kennen we diverse regels die – in normale 
omstandigheden - een aantal zaken mogelijk maakt tijdens carnaval (bijvoorbeeld op het gebied van 
geluid) terwijl deze uitzondering dit jaar niet zou moeten gelden en dus buiten toepassing dient te 
worden verklaard. Daar waar dit verband houdt met uw verordenende bevoegdheid, kom ik daar 
uiteraard op zo kort mogelijke termijn bij u op terug.  
 
Overigens vind ik het lovenswaardig om te zien dat (onder andere) de Tempeleers allerlei 
alternatieve en coronaproof vastelaovendsactiviteiten organiseren. Want het gevoel dat bij carnaval 
hoort, dat blijft uiteraard, corona of geen corona. Als burgemeester (en als gemeente) kijk ik of wij in 
overleg met de Tempeleers nog bij activiteiten kunnen aanhaken.  
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Overleg met de raad 
Nu de verantwoordelijkheid binnen de tijdelijke covid-wet verschoven is van de voorzitter van de 
Veligheidsregio naar de burgemeester, bekijk ik hoe uw raad goed te betrekken bij de besluitvorming 
en aanpak die ingezet wordt bij bijvoorbeeld versoepelingen. Het grootste deel van de besluiten zal 
een directe bevoegdheid van de burgemeester zijn, maar uiteraard hecht ik groot belang aan 
hetgeen in de Wet publieke gezondheid is opgenomen over mijn verantwoording aan uw 
gemeenteraad inzake de toepassing van de coronamaatregelen. Indien nodig doe ik dat uiteraard 
met de wethouders Heijnen en Aarts, binnen hun portefeuilles economie en horeca.  
Ik denk aan twee keer per maand een raadsronde waarin ruimte is voor het stellen van vragen of 
waar ik plannen bij uw raad kan sonderen. Ik wil dat graag eerst via het presidium voorleggen zodat 
uw wensen aansluiten bij mijn suggesties. Daarnaast uiteraard verantwoording via deze RIB of via 
de vaste corona-RIB vanuit het hele college. Er komt snel een memo richting het presidium. 
 
Voor de duidelijkheid: de verantwoording van de voorzitter van de veiligheidsregio loopt. Volgens de 
Wet Veiligheidsregio’s brengt de voorzitter na afloop van een ramp of crisis van meer dan 
plaatselijke betekenis schriftelijk verslag uit aan de raden van de getroffen gemeenten. Dat is 
gebeurd, het verslag kunt u, zoals eerder al bekendgemaakt, lezen op 
https://publicaties.vrzl.nl/verantwoordingsverslag2020/cover/  Raden hebben vervolgens de 
mogelijkheid om schriftelijk vragen te stellen. Daarna kan een raad de voorzitter nog verzoeken een 
mondelinge toelichting te geven over de besluiten. Maandag 25 januari is er nog een webinar over 
de verantwoording van de voorzitter van de Veiligheidsregio, de uitnodiging daarvoor is reeds in uw 
bezit. Deze webinar is geen onderdeel van de formele verantwoording, maar een extra service. 
 
 
Hoogachtend, 
 

 
 
J.M. Penn-te Strake 
Burgemeester 

https://publicaties.vrzl.nl/verantwoordingsverslag2020/cover/

